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1. (12%) Myndritid synir medalaldur islendinga @ arunum 1930 — 2020.

Medalaldur slendinga 1930-2020
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a) Hvada ar var medalaldur kvenna lsegstur? /%0

b) Hve miklu munar a medalaldri kvenna og karla arié 19307
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c¢) Hver var medalaldur kvenna arid 19407 3( gf

d) Hvad hefur medalaldur karla lengst um mérg ar fra 1930 til 20207
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2. (15%) Hér sérdu mynd sem synir fallid f(x).
o =t -

a) Hverter skilgreiningarmengi
fallsins?
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b) Hvert er myndmengi fallsins?
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c) Finndu f(-2) _,

: g g A3 Jo 5 0 ;
d) Finndu x ef f(x) = 3 Z . ¥

a

e) Grafid er bein lina. Skrifadu
jofnu linunnar & forminu y = hx+m !

V=2x 1t 3

b

3.(12%) A fleygboga eru m.a. punktarnir (-1,0)o0g (3, 0), semeru skurdpunktar
fleygbogans vid x-as, og (0, -3), sem er skurdpunktur fleygbogans vid y-as.

Finndu j6fnu fleygbogans & forminu y=ax’+bx +c
Y= AR ) (% =3
Y=A(L () (x-3)
-3:=A(0 +)(0-3)
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Y = () (k)
Y= X g Ax =T

o = )(Q\?X -3



4. (32%) Leystu pessar annars stigs jéfnur p.e. finndu gildin a x.

a) x*-5x-6=0
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f=2
E=-Y  p=(~9*42(s)
5. Jafna fleygboga er gefin: y =2x* —4x—6 C == o D [+ «F
a) (4%) Finndu j6fnu samhverfuassins. 2
- . _(‘w) - l D (gl{
K= & K= 72 2
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b) (4%) Finndu hnit topppunktsins (botnpunktsins).
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c) (4%) Finndu skurdpunkt fleygbogans vié y-as.

(0 v c ) = (O ("é)
e) (8%) Finndu skurdpunkta ferilsins vid x-as og teiknadu pa inn i hnitakerfio.

X,-()NT( uif iz 3 (3.2)
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e) (9%) Merktu inn punktana sem bu ert buin(n) ad finna og teiknadu feril
'fleygbogans a myndina hér fyrir nedan.
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